
CE2- Lundi 15 JUIN 

 

ACTIVITE 1:LECTURE « Le château des enfants gris(4) » 

• Lis le texte à haute voix. 

• Exercices 5 à 8 pages 152-153 

 

ACTIVITE 2 :la formation des mots (2) 

• Regarde la vidéo suivante :les suffixes 

• Lis la leçon suivante et recopie-la dans la partie vocabulaire : 
 

Les préfixes 
Les préfixes se placent au début du mot, devant le radical. 
Ils changent le sens du mot. 
Exemple :malheureux, préhistoire, impossible, relire 

 
Les suffixes 

Les suffixes se placent à la fin du mot, après le radical. 
Ils changent le sens et/ou la nature du mot. 
Exemple :camionnette, lavable, imprimeur, poignée, brûlure 
 
Il existe plusieurs centaines de préfixes, les plus utilisés sont : 

▪ dé-, dés-, im-, in-, mal-, qui indiquent le contraire (impossible, 
désordre…) 

▪ para-, qui indique l’action de protéger ( parapluie, parasol…) 
▪ pré-, qui indique que l’action s’est déroulée avant ( préhistoire ) 
▪ re-, qui indique une répétition ( relire, recommencer…) 

• Exercices 1 à 6 page 154 

 

ACTIVITE 3 : ORTHOGRAPHE dicyée 

• Relis les mots de la semaine 

• Dictée :                  

Quand on visitait un château, on se promenait dans le parc, le visage réjoui, et on 
oubliait l’heure. 

Nous avons planté des arbres : ils poussent vite. 

Le prix d’une marchandise dépend souvent de son poids. 

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-francaise/vocabulaire/les-mots-de-la-meme-famille/le-suffixe.html


 

ACTIVITE 4:Production d’écrit écrire un épisode manquant d’un récit(2) 

• Exercice 2 p155. 
 

ACTIVITE 5 : calculer avec des masses 

Rappel :1 000 kg = 1 t           ( t = tonne)  

3 000 kg = 3t         3t 300kg = 3 000 kg 300kg = 3 300 kg 

 

• Convertis les masses suivantes en t : 
5 000 kg ; 3 600 kg ; 8 210 kg ; 4 450 kg. 
 

• Convertis les masses suivantes en kg : 
2t ; 1t 300 kg ; 7t 700 kg ; 9 t 160 kg 
 

• Calcule ces additions de masse : 
2 t + 4 t 500 kg ; 6 t 400 kg + 2 t 600 kg ;  1 t 100 kg+ 4 t 500 kg  

 

 

• Fichier page 144: 
bulle bleue : 450kg + 203 kg 

bulle orange:    150kg+ 850 kg 

bulle violette:    3t + 600kg 

bulle verte:  4 t 100kg + 2t 500kg 

bulle jaune : 3t 600kg + 3t 500kg 
     

ACTIVITE 5: résoudre des problèmes de durées 

• Regarde la vidéo suivante (jusque 50 s) :calcul de durées 

 
 
• Fichier page 147 

 
• ACTIVITE 6: découverte du monde 

 
1. Regarde cette vidéo :           1. de la préhistoire à l'antiquité                                                       

 

 

 

2. Ecris en quelques lignes ce que tu as retenu. 

 

Apprends la leçon sur les suffixes et les préfixes. 

https://www.youtube.com/watch?v=Jb6gG2Mh2pE
https://www.lumni.fr/video/la-prehistoire#containerType=program&containerSlug=de-la-prehistoire-a-lantiquite

